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1,Vuonna 1900 oli Suomen viestdn tiheys (asukasluku km®:& kohti) 76,6 % viestdn
tiheydestd v. 1930. Maan pinta-ala v. 1930 oli 2,9 % suurempi kuin v. 1900,
Kuinka monella %:1la oli Suomen vikiluku kasvanut mainittuna aikana?
2.Kahden nesteen sekoitus,joiden ominaispainot suhtautuvat toisiinsa kuten 4 : 3,
sisaltdd 40 painoprosenttia edellistid nestetti.Hae vastaava tilavuusprosentti.
3.Mikd arvo on p:lle annettava, jotta yhtdldillid
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olisi yhteinen juuripari? Ma#&r#d té&md juuripari.
4,Pisteen (x = 0, y = - 3) kautta piirretddn suoran y = 2 x + 1 suuntainen suora.
Laske sen janan pituus, minkd mainitut yhdensuuntaiset leikkaavat suorasta
X +y +1 =0 ja tarkasta tulos mittaamalla.
5,.Muunna annettu nelikulmio nelidksi.
6.Kahden janan summa hypotenuusana ja niiden eroitus kateettina piirret&@én suora-
kulmainen kolmio. Todista, ettd toisen kateetin puolisko on janojen keskiverto
Piirrd tdmdn nojalla kahden janan keskiverto. :
7.Tasasivuisella kolmiolla ja alaltaan yhtdsuurella ympyr&lld on yhteinen keski-
piste. Kuinka suuri osa kolmion sivusta j&& ympyrén sisdpuolelle? (Tarkka arvo
ja likiarvo sadasosan tarkkuudella.)
8.Ja’a annettu kolmisivuinen sdrmid kahteen yhtédsuureen osaan tasolla, joka kul-
kee pohjan Jonkin sdrmén kautta.
9.Ympyrédn tangenttikulman kylkien pituus on 13,3 cm (laskettuna k#érjestd sivua-
mispisteeseen) ja kdrjen lyhyin etdisyys ympyrén kehdstd on 9,5 cm, Ma&rsgi
tangenttikulman suuruus.
10.Brédan kaasumddridn limpditila on + 19° C. Mik# on sen lampdtila, kun sen paine
vihenee 1/10:11a (kymmenesosalla) sen alkuperiisestd paineesta ja sen tilavuus
yhtaikaa suurenee 1/12:1la sen alkuper#disestd tilavuudesta?

Tehtavét 1, 4, 5, 7, 8 ja 10 samat kuin yll&d olevat.
Ylldolevat tehtdvit 2, 3, 6 ja 9 korvataan seuraavilla:

©. r-siteiseen ympyriddn O pilirretddn kaksi sddettd, jotka keskenddn muodostavat
terdvian kulman v. Toisen sdteen OA piditepiste A projisioidaan toiselle sdteel-
le pisteeseen B, Pisteen B projektio kolmannella sdteelld, Jjoka OB:n kanssa

muodostaa saman kulman v, on C. Piste C projisioidaan vuorostaan pisteeseen D,
joka sijaitsee neljénnelld, OC:n kanssa kulman v muodostavalla sdteelld. Tatd
menettelysd ajatellaan edelleen jatkettavan rajattomasti. Laske murtoviivan
ABCD... pituus. Mik# arvo on annettava v:lle, jotta mainittu pituus olisi sama
kuin ympyr&n kehdn pituus?

.Midrdd a siten, ettd yhtdlon ax® + a®x + 1 = 0 juurien ja niiden kdénteisarvo-
jen summa saa suurimman mahdollisen arvonsa. Sijoita sen jdlkeen saatu a:n ar-
vo yhtdldon, ratkaise yhtdlo ja laske k.o, maksimisumma kdyttdmdlld juurien
arvoja.

Terdvikulmaisen kolmion korkeusjanojen kantapisteiden kautta on piirretty ym-
pyra, Todista, ettd ympyr#n kehd puolittaa korkeusjanojen leikkauspisteen ja
kolmion kirkipisteiden rajoittamat janat.

_Suorakulmaisen kolmion yksi kulma on 30°., Sen hypotenuusa jaetaan kolmeen yh-
td suuareen osaan ja jakopisteet yhdistet#didn suoran kulman ké&rkeen. Laske suo-
ran kulman osien suuruudet.




YLIOPPILASTUTKINTO SYKSYLLA 1936. LYHEMPI KURSSI.
1.Tehdas valmistaa selluloosaa, jonka vesipitoisuus on 6,7 %. Ulkomaille myytdes-
sd lasketaan selluloosan hinta kuitenkin arvioimalla vesipitoisuus 10 %:ksi.
Kuinka monta # vihemman maksua tehdas tdlloin saa tuottamastaan kuivasta sel-
luloosasta,kuin mitd sen tulisi saada otettaessa huomioon todellinen vesipi-

toisuus?

2.Kaksi autoa lihtee klo 10 erzdstd paikasta samaa tietd pitkin. Nopeampi auto
kulkee 80 km tunnissa, mutta klo 11,20 sattuneen moottorivian vuoksi sen nopeus
alenee 50 km:iin tunnissa. Klo 12,05 sen saavuttaa toinen auto, joka on koko
ajan kulkenut tasaisella nopeudella. Laske autojen suurin keskindinen etédisyys
kuluneena aikana,

3.Johda yht&lén x° + px + @ = 0 Juurien lausekkeet. Osoita sijoittamalla némk
yhtdlddn, ettd ne toteuttavat yht8lon.

4,Todista laskennollisesti, ettd suoralla 4x - 3y + 5 = 0 ja ympyrdlla X% y”*l
on vain yksi yhteinen piste. Mdadr#id tdmd piste ja tarkista tulos piirtamélli.

5,Viisikulmion ABCDE muodostavat suorakulmio ABCE ja tasakylkinen kolmio CDE,
jonka korkeus on 3/8 (kolme kahdeksannesta) sen kannasta CE. M#drdsd viisikul-
mion sivut, kun sen piiri on 15 dm ja sen ala 15 dm?® .

6.Kolmion kulmien A, B ja C puolittajat leikkaavat vastakkaiset sivut pisteissd
D, E ja F. Todista, ettd tulo AF.BD.CE on yhtd suuri kuin tulo AE.BF.CD.

7.Todista ettd jos suora leikkaa tason vinosti, on sen kaltevuuskulma pienin
niistd kulmista, mitkd se muodostaa tason suorien kanssa.

8,.588nndllisen tetraedrin ABCD sivusérmd on annettu. Plirrd tasoon jana, joka on
yhtd pitkd kuin tetraedrin sdrmien AB ja CD keskipisteiden yhdistysjana,

9.Y¥Ympyréansegmentin kaari on 47,2°, Kuinka suuri osa on sen ala koko ympyrin alas-
ta?

10,Miks on perusiinen (perussdvelen) vardhdysluku avonaisessa &d&nitorvessa, jonka
pituas on 75 cm? Adnen etenemisnopeudeksi ilmassa oletetaan 340 m/sek.
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Tehtdvit 1, 3, 4, 6, 8 Ja 10 samat kuin ylld olevat.
Y118 olevat tehtdvdt 2, 5, 7 ja 9 korvataan seuraavilla:

2,844nn611iseen kuusikulmioon piirretddn toinen sé@édnndllinen kuusikulmio, jonka
kdrkipisteet sijaitsevat edellisen sivujen keskipisteissé. Jalkimdisen kuusi-
kulmion sisddn piirretddn vastaavalla tavalla kolmas sd&@nndllinen kuusikulmio,
ja ndin jatketaan edelleen. Kuinka monta kertaa t&mé konstruktio on uudistet-
tava, jotta saataisiin kuusikulmio, jonka piirin pituus on vdhemm&n kuin 1 %
alkuperdisen kuusikulmion piirin pituudesta?

5,Ikkuna on viisikulmic ABCDE, jossa kulmat A, B ja D ovat suoria ja AE = BC se-
sekd CD = ED., Sen piiri on 7 m ja sen muoto on valittu niin, ett& sen ala on
mahdollisimman suuri. Maardsd viisikulmion sivut(tarkka arvo ja likiarvo 1 cm:n
tarkkuudella) .

7.0n annettu suora L ja eri puolilla sitd pisteet A ja B. A:n kautta plirretdan
suora M L:n suuntaiseksi. Piirrd B:n kautta suora, joka leikkaa suorat L ja M
pisteissd X ja Y siten; etté AX AY .

9,Jos maapallon léntinen (tai itdinen) puolisko projisioidaan niitd rajoittavan
meridianin tasolle, tulee pohjoisen kylmdn vyohykkeen tolista puoliskoa vastaa-
maan erds ympyransegmentti, Laske, a)kuinka monta % pohjoisen kylmén vyohyk-
keen ala on maapallon koko alasta sekd b)kuinka monta % projisioimalla sgadun
ympyriansegmentin ala on koko ympyrén alasta. Napapiirin leveysaste on 66 28 %




